

Рефераты.

а) Невропатология и психиатрия.

Г и л я р о в с к и й, говоря о „*форме, содержании и течении в психозе*“ (Совет. невропат., психиатр. и психогиг. Т. I, вып. 8, 1932) доказывает на ряде случаев, что классовая сущность личности с особенной яркостью выявляется в психозе и до известной степени определяет форму и содержание психоза. Специально по отношению к шизофрении Г. отмечает значительную роль в структуре психоза расстройства социального „я“, существенного вообще для шизофрении.

Ив. Галант (Ленинград).

В ы г о т с к и й („*К проблеме психологии шизофрении*“). Совет. невропат., психиатр. и психогиг. Т. I, вып. 8, 1932) видит ближайшую причину нарушения мышления при шизофрении в прекращении контакта с внешним миром, что означает одновременно и прекращение того специфического социального контакта с самим собой, который лежит в основе нормального функционирования личности. Все остальные симптомы шизофренического расщепления могут с известной долей вероятия быть выведены из этого основного нарушения. По мнению Выготского это есть гипотеза, в пользу признания которой говорят данные экспериментального исследования, рассмотренные в свете генетической психологии.

Ив. Галант.

Г и л я р о в с к и й старается внести ясность в запутанном вопросе „*о структуре и сущности т. наз. экзогенных и симптоматических шизофрений*“ (Совет. невропат., психиатр. и психогиг. Т. II, вып. 1, 1933 г.). В сущности Г. ставит знак равенства между „*шизофренической реакцией*“, экзогенной шизофренией“ и шизофренией как таковой в противовес Бумке, рассматривающего шизофрению, как одну из форм экзогенных реакций. В конце работы Г. дает схему различных этапов в развитии шизофрении и соответствующих форм реакции. Кроме того Г. различает „*шизофреноподобные реакции*“.

Ив. Галант.

М о л о х о в („*Об истерическом развитии личности*“). Совет. невропат., психиатр. и психогиг. Т. I, вып. 12, 1932 г.) говорит о психопатических развитиях, подчеркивая в противоположность старым взглядам на психопатию, первенствующее значение внешних, экзогенных моментов в развитии психопатии. Нет такого предрасположения, которое фатальным образом приводило бы к истерии. Истерическое развитие по своему генезу прежде всего психогенно, травматогенно. Травмирование должно быть достаточно частым и длительным для того, чтобы истерические реакции стали привычными и главное, чтобы создались новые, не существовавшие до этого качества личности. Подобно истерическому, возможен параноическое, псевдологическое, психастеническое, гомосексуальное развитие и т. д. У Молохова довольно удачный марксистский подход к проблеме психопатии, который однако требует дальнейшего более углубленного развития.

Ив. Галант.

С т е б л о в дает „*Критику классификаций эпилептических форм*“ (Совет. невропат., психиатр. и психогиг. Т. II, вып. 1). Современные классификации нас удовлетворить не могут, но при настоящем состоянии наших знаний нет возможности дать новую научную классификацию эпилептических форм. Пока что С., несколько не занимая позицию агностицизма, предлагает заняться: собиранием и осмыслением относящихся к данной главе патологии фактов, с тем, чтобы подготовить условия для построения рациональной классификации.

Ив. Галант.

Г а л а н т (Galant, Ueber Simulation des Stotterns. Monatsschrift f. Psychiatrie Bd. 8. N. 1) отрицает возможность симуляции заикания и доказывает, что встречаются лишь социоаффективные дисфатки (заиканья, которые при случае аттавировуют социоаффективную свою дисфазию (заиканье). Социоаффективные дисфатки могут с другой стороны диссимулировать весьма удачно свое заиканье. Социоаффективные дисфатки, которые в то же время обычно являются психопатами, тяжелыми невропатами и психоневротиками подлежат освобождению от военной службы.

Ив. Галант.

Ф р а н к е (Franke, Ueber Pellagra in Irrenanstalten. Psychiatrisch-Neurol. Wochenschrift, № 38, 1933) определяет пеллагру, как преимущественно психиатри-